

今日视点

难道要对生命冷漠到底？

□牛日成

【新闻背景】10月13日下午，一场惨剧发生在佛山南海黄岐广佛五金城：年仅两岁的女童小悦悦走在巷子里，被一辆面包车两次碾轧，几分钟后又被一辆小型货车轧过。而让人难以理解的是，从女童身边经过的十几个路人，竟然对此不闻不问。最后，一位捡垃圾的阿姨把小悦悦抱到路边并找到她的妈妈。(昨日本报B06版报道)

女童小悦悦被碾轧的视频和

照片惨不忍睹，十几个路人对在血泊中挣扎的幼小生命视而不见，哪怕只是抱开小悦悦，或者拦一拦后来的车、拨打一个报警电话的举手之劳也不为，又是何等的冷漠无情！如果小悦悦被第一辆面包车碾过后，见到的人及时施救，小悦悦就不会被第二辆更重的货车碾轧。可惜的是，这都仅仅是如果。

人情冷暖，何至于此？！我们可以竭力呼唤社会道德体系的重建与人心良知的重拾，而且相信这确

实需要一个艰苦匡扶与铸造的过程，但是，“好人难做”怎么也不能成为可以漠视生命的借口。

凡人都有“自保”的意识，不难理解，但“自保”不等于可以将眼皮底下急需拯救的生命置之不理，力所能及的救助也无限吝啬。捡破烂的阿姨用行动证明这个世界并非所有的良知都已经泯灭，并非最基本的社会公德都已经沦丧。

就在佛山见死不救事件发生的隔日，杭州西湖却发生了情景天差地别的一幕。一名美国女游客发

现一名女子溺水轻生，毫不犹豫脱掉外衣跳入西湖，奋力将20米以外的轻生者救上岸，随后不留姓名走人。将相隔千里而仅隔一日的两幕情景相比较，那些坚信“好人难做”而对危难中的女童不屑一顾的行人，应该感到无地自容。

要求每一个人都敢于冒生命危险见义勇为或许不现实，但每一个人最起码的救死扶伤的良知是不可或缺的。可怕的是，一旦冷血的表情与行动习以为常，社会只能更冰冷。

热点纵论

国博办婚宴 让免费政策跑偏

□燕农

10月15日，国家博物馆被曝在馆内举办私人婚礼。据调查，刚装修好的国博五层专门用于开设宴会，这是第一次举办婚礼，租用费25万元。国家博物馆相关负责人就此称，结婚的新郎和新娘都是馆内职工，并无相关婚庆公司参加，不存在市场操作的费用问题。

“私人会所”不能在全体纳税人支撑的公共场所内跑马圈地，这是现代文明的一个基本共识。正因如此，无论是对外接洽的个人婚礼，还是博物馆内部员工的婚礼，都不宜在国博里铺上红地毯。如果涉及出租场地收费，则更是错上加错。一则，涉嫌利用公共资源谋取个人或者小集体私利；二则，有损国博以及国博所代表的形象。

从2008年起，中央级文化文物部门归口管理的博物馆和各省级综合博物馆全部向社会免费开放。这于社会公共文化服务，乃至上升到国人的文化人格养成方面，都是一个好消息。不过，设若政府财政投入不足，或者“免费政策”不能首先深入到博物馆管理者头脑中，就会为日后博物馆另辟蹊径“创收”，埋下种种隐患。

免费的概念，不能仅仅停留在门票免费上，从博物馆方面看，应该由此确立一个纯公益性文化机构的概念，这种机构的一个底线是拒绝商业行为。但是，现实往往有所扭曲——因为历史的原因，博物馆收费已具有一定的思维定式。由于市场经济逻辑无孔不入，人们很难心静如水，在这种情势下，免费开放仅代表对一项政策的执行，并不代表整体观念和定位的华丽转身。

避免这种博物馆里铺红地毯的尴尬，一方面是保证财政投入对公益性文化机构充足到位；另一方面则必须加强监管与教育，让管理者和从业者真正热衷于公益文化事业，不能站在公益事业上再去“畅想”额外收益。

漫画漫说

官人芳龄

□言者/文春鸣/图

【新闻背景】官场沉浮，原本寻常，但山西省临汾市纪委书记沈庆华的丢官，却引起舆论的广泛关注，为何？“年龄造假”。有网帖爆料，沈庆华“13岁参军，15岁入党，‘档案年龄’比真实年龄小了5岁”。(昨日本报B05版报道)

有人说，年龄是女人最大的隐私，问女士年龄，是不礼貌的行为。即便有不谙世事者，定要打破砂锅问到底，答案也常是“今年二十，明年十八”。

人之生辰，爹妈所赐。它也是一个人生命和个体的基本标记。但不知何时，年龄竟成了官场的

敏感话题。特别是每逢“上”或“下”的节骨眼儿，年龄之敏感、之神秘，堪比“国家机密”。所以，除非掏心掏肺的知己，向官员打听年龄，可要犯大忌。近年，官员篡改年龄时有所闻，以至“档案年龄”与实际年龄差几岁，真不知其爹妈如何生出这么个怪胎。其实，操弄年龄砝码，无外乎在晋升关口顺利过关，或在官位上多贪恋几年。但对于社会来说，一个人，连基本的生命标记都是假的，那还有何可信呢？因此，官员年龄造假对社会风气、对官场伦理的破坏，不容小觑。所以，对官场年龄造假者不仅要摘掉其乌纱帽，还应追究其法律责任。



有感而发

先富农民忙慈善，赞一个！

□李地耕

【新闻背景】35岁的刘无畏是孟津县常袋镇常袋村村民，多年来在外辛勤劳动有了一些积蓄。近日，为了帮扶乡亲，他出资十几万元，把全村3000多人的新农合医疗保险金个人缴纳部分全包了下来。(本报昨日A08版报道)

仔细品味刘无畏出资为全村

村民缴纳新农合医疗保险金个人缴纳部分的行为，同样是值得赞誉的善举。

乐善好施自古以来就是中华民族的传统美德，慈善事业更是社会文明、和谐、进步的象征，尽管“中国首善”陈光标已经为慈善机构捐出的13.4亿元，拥有完全相同的含金量，具有同等的价值和意义。

每一位率先富裕起来的农民都具有各自的社会责任，都应该承担起回报社会、为慈善事业添砖加瓦的义务。就此而讲，刘无畏捐出的十几万元与“中国首善”陈光标已经为慈善机构捐出的13.4亿元，拥有完全相同的含金量，具有同等的价值和意义。

让我们为刘无畏的义举叫好！

文明遵守交通法规

美丽时尚

63232112 63232113

轻松告别 灰指甲

只需1-2次5天左右可以使灰指甲灭菌剥离、祛根全部脱落、长出健康、亮丽的新指甲。地址：老城区九龙鼎南200米丽景门斜对面

电话：65681259 63492050

交通资讯

刊登热线：63232112 63232113 63232133

汽车租赁

广嘉汽租 64230197
广嘉新车车价优 64229951
要租车找广嘉 13698829222

笑笑汽租 64858818
万嘉汽租 64978111
车友汽租 62112722
飞盛汽租 64882555
舜通商务车租赁 64163399

工程机械

●银联汽租 63412877
●西工区·舒达汽租 63269518
●众翔汽租，新车价优 63396899
●荷乐汽租，信誉第一 65182080
●煊迪汽租，包月价优 63208589
●顺达汽租 13698827683
●赢时通汽租天天特价 64381069
●挖机破碎拆除八轮 13663878968

职场资讯

刊登热线：63232112 63232113 63232133

劳务输出

●农力招各类出国劳务 63332891
注册号：410303120010313

●海成招各类出国劳务 63122755
注册号：4103033120024674

●海陆招各类出国劳务 64390263
证书编号：L7410020090028

●信达办各国出国劳务 64853058
商务部证书：L410020050007

个人求职

●自带轿车求职 15937928250
●会计师兼记账报税 18638811668

友情提示：本栏目仅为信息提供和使用的双方搭桥，信息内容的真实性、准确性以及由此产生的后果，由信息提供者负责。您使用这些信息时，请注意查验各种相关文件和手续。

单位招聘

●深圳常年招公交司机 63310955